
DAILY GENERAL AWARENESS QUIZ

1. निम्ननिखित कथि ों पर निचार कीनिय ेः

1. भारतीय िघु उद्य ग निकास बैंक, भारतीय ररििव बैंक की 
सहायक कों पिी है।

2. ररिसव र प दर 6.25% है। 

उपयुवक्त कथि ों में स  कौि-सा/स  सही है/हैं?
(A) केवल 1
(B) केवल 2
(C) 1 और 2 दोनोों 

(D) न तो 1, न ही 2

2. निम्ननिखित में स  कौि भारतीय ररििव बैंक की सहायक कों पिी 

है?
1. NHB (राष्ट्र ीय आिास बैंक)

2. DICGC (निक्ष प बीमा और प्रत्यय गारोंटी निगम)

3.BRBNMPL (भारतीय ररििव बैंक ि ट मुद्रण प्राइि ट निनमट  )

उपयुवक्त कथि ों में स  कौि-सा/स  सही है/हैं?
(A) केवल 1 
(B) केवल 1 और 2
(C) केवल 1 और 3 
(D) 1, 2 और 3

3. भारतीय ररज़िव बैंक क  प्रतीक नचन्ह में कौि सा िाििर है?
(A) शेर

(B) बाघ

(C) चीता

(D) हाथी

4. निक्ष प बीमा और प्रत्यय गारोंटी निगम की स्थापिा की गई थी-

(A) 1978
(B) 1960
(C) 1956
(D) 1987

5. निम्ननिखित कथि ों पर निचार कीनिय ेः

1. आनथवक निकास क  आम तौर पर मुद्रास्फीनत क  साथ ि डा 
िाता है।

2. भारतीय ररििव बैंक भारत में बचत बैंक िात ों की ब्याि दर 
निर्ावररत करता है।

उपयुवक्त कथि ों में स  कौि-सा/स  सही िही ों है/हैं?
(A) केवल 1
(B) केवल 2
(C) 1 और 2 दोनोों 

(D) न तो 1, न ही 2 

6. नकसी निम्नस्तरीय िसु्त की माोंग में नगरािट, उपभ क्ता की आय 

में ________ क  साथ ह ती है।

(A) वृद्धि

(B) गिरावट

(C) द्धथथर

(D) दुिना

7. अनर्कतर िसु्त नििका चयि उपभ क्ता करता है, उसकी

मात्रा में िृखि ह ती है, िब उपभ क्ता की आय में िृखि ह ती है 
और िसु्त की मात्रा में कमी आती है िब उपभ क्ता की आय में 

कमी आती है, क्या कहिाती है?
(A) गनम्नस्तरीय वसु्तएों

(B) सामान्य वसु्तएों

(C) पूरक वसु्तएों

(D) थथानापन्न वसु्तएों

8. निम्ननिखित कथि ों पर निचार कीनिय ेः

1. त ि कों पनियाों भारत में त ि की कीमतें तय करती हैं।

2. स बी द्वारा भारत में मू्यचुअि फों  क  निनियनमत नकया िाता 
है। 

उपयुवक्त कथि ों में स  कौि-सा/स  सही है/हैं?
(A) केवल 1
(B) केवल 2
(C) 1 और 2 दोनोों 

(D) न तो 1, न ही 2

9. भारत में एलु्यनमनियम सोंयोंत्र ों की स्थापिा क निए, बॉक्साइट

क  अिािा नू्यितम आिश्यक पैरामीटर ____ है।

(A) कोक

(B) गबजली

(C) श्रम

(D) बाज़ार

10. राष्ट्र ीय आिास बैंक क  निए निम्ननिखित कथि ों पर निचार 
करें ।

1.ििसोंख्या क  सभी िगों क  निए एक सुदृढ़, स्वास्थ्य, व्यिहायव 
तथा कम िागत िािी आिास नित्त प्रणािी का सोंिर्वि और सोंपूणव 
नित्तीय प्रणािी स  आिास नित्त प्रणािी का सम कि।

2. निनभन्न आय समूह ों तथा निनभन्न क्ष त्र ों क  पयावप्त तौर पर स िा 
करि  ह तु समनपवत आिास नित्त सोंस्थाि ों का एक ि टिकव  निकनसत 
करिा।

उपयुवक्त कथि ों में स  कौि-सा/स  सही है/हैं?
(A) केवल 1
(B) केवल 2
(C) 1 और 2 दोनोों 

(D) न तो 1, न ही 2

Answers: - 1-B    2-D    3-A    4-A    5-B    6-A    7-B     8-C   9-B   10-C      
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